
ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mario 

Motta – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Relata a 

tristeza que o acometeu ao se deparar com uma 

escola estadual, em estado deplorável, quando da 

visita na cidade de Lontras, e lamenta o descaso 

com o dinheiro do contribuinte. 



Apresenta um vídeo completando seu 

pronunciamento, com imagens do que aconteceu com a 

Escola Estadual Cecília Cardoso, que iniciou uma 

reforma e não foi concluída, mostrando o 

desperdício com o dinheiro público. Acrescenta que 

hoje os alunos estão em um salão de igreja, em uma 

situação lamentável. 

Questiona sobre o quanto já foi pago para a 

obra dessa escola, em Lontras, pois quem ganhou a 

licitação parou a obra, e daquilo que já foi feito 

não dá para aproveitar mais nada. Reforça que é 

necessário investigar o que acontece, punir, pois 

o imposto é pago pelos catarinenses. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Comenta 

que as escolas estaduais de educação básica, em 

sua região, também se encontram em situações 

precárias, e diz que é importante fazer um 

diagnóstico para que saiam do papel essas reformas 

e construções. 

Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Informa sobre um projeto que está sendo 

programado, aqui na Casa, para inserir uma 

ferramenta dentro de licitações, que são órgãos 

compostos por pessoas que participam da empresa, 

que está fazendo a obra, da prefeitura e do Poder 

Judiciário, para que resolvam os problemas das 

licitações naquela instância, sem necessidade de 

judicializar. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Afirma 

que, das 1200 escolas do Estado, mais de 930 

precisam de reforma ou ser construída, e questiona 

como o Governo conseguiu ser tão incompetente. 

 Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Entende que no Vale Europeu também não é 

diferente, pois em uma escola quando chove os 

alunos passam por áreas alagadas. Constata que 

houve um período de muita arrecadação, na economia 

do Estado, então houve a oportunidade de 

readequação física das escolas. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Em primeiro 

lugar, externa os seus sentimentos à família de 



Thiago Correia Tancredo, pelo seu falecimento aos 

39 anos, que era filho de José Luís Tancredo, 

Vereador de Tubarão. Pede a Deus que conforte o 

coração de todos os familiares.  

Aborda assunto que está gerando polêmicas em 

todo o País. Registra que protocolou projeto de 

lei para viabilizar o fornecimento gratuito de 

medicamentos à base de canabidiol nas unidades de 

saúde estaduais públicas e privadas em Santa 

Catarina. Informa que o medicamento tem eficácia 

comprovada em várias doenças, mas atualmente a 

única forma de acesso ao mesmo é por via de 

importação, e como tem um custo muito alto as 

pessoas de baixa renda não estão conseguindo 

adquirir. 

Explica que o seu projeto contém itens 

diferenciados como: A pessoa tem que ser 

cadastrada no SUS, possuir laudo com prescrição 

médica, e não ter condição financeira de adquirir 

o medicamento. Destaca que o acesso ao medicamento 

de forma gratuita vai amenizar o sofrimento de 

muitas pessoas. Por último, solicita o apoio de 

todos os colegas Deputados para a aprovação do seu 

projeto que já está tramitando nas comissões, 

justificando que se aprovado vai diminuir o 

sofrimento de muitos catarinenses. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 

Dia.  

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0053/2023, de autoria 

do Deputado Mario Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da obra 

da Escola de Educação Básica Aderbal Ramos da 

Silva em Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0054/2023, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca da suspensão do atendimento ao público pelo 

SINE no município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0127/2023, de autoria do Deputado 

Mario Motta, manifestando apelo ao Superintendente 

de Infraestrutura Rodoviária- SUROD da Agência 

Nacional de Transportes Terrestres-ANTT, senhor 

Roger da Siva Pêgas, que estude a necessidade de 

exigir da concessionária do trecho catarinense da 

BR-101 o uso de drone para análise e classificação 

de risco de passivos ambientais da rodovia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0128/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do DNIT que seja 

instalada a adequada iluminação na passarela, que 

liga os bairros São Paulo e São Francisco, 

localizada na Rodovia BR-282, no município de 

Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0129/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares do 



senhor Júlio Carlos Schramm pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0130/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares do 

senhor Ademir Schuck pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0131/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso 

aos senhores Volnei Morastoni e Marcelo Verner, 

respectivamente, Prefeito e Presidente da Câmara 

de Vereadores do município de Itajaí pela geração 

de empregos no município. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0132/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao 

Presidente do Bloco Arreia Copo, Rodrigo Padilha, 

pela participação no Carnaval de Palhoça de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0576/2023, 0577/2023 e 

0578/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio 

Guimarães; 0579/2023 e 0580/2023, de autoria do 



Deputado Neodi Saretta; e 0581/2023, de autoria do 

Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0095/2023 e 0096/2023, de autoria do Deputado 

Mario Motta; 0097/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto; 0098/2023, 0099/2023, 0100/2023, 

0101/2023 e 0102/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado; 0103/2023, de autoria do Deputado 

Marquito; e 0104/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


